

# 老人不适，智能设备紧急呼救

## 我区“安心居家”照护服务项目已安装2000余户

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 牟思慧 摄影报道)养老无小事。对于独居老人而言,每一次呼叫都可能是他们生命的延续。紧急报警系统对于老年人的居家适老化改造非常重要,它可以在老年人遇到危险时及时发出警报,为其提供额外保护和安全性,近日,我区推出的独居老年人“安心居家”照护服务项目,发挥了大作用。

白石街道丽都社区83岁独居老人张大姨,早晨起床时突感身体不适,通过安装在室内的“智能活动监测设备”,发出一键紧急求助警报。技术平台在接收到紧急求助信号之后,立即自动呼叫24小时响应工作人员。“我们在接到报警信号后,按照业务流程第一时间联系老人确认其安全情况,打了好几遍电话都没能联系上,就赶紧联系老人的紧急联系人前往老人家里查看情况。”“安心居家”照护服务项目后台技术人员介绍了当天的情况。

老人的家人到达后发现老人确实突发身体不适,随即将老人送往医院接受治疗,入院后确诊心梗,第一时间守护住了老人的生命安全。“真的特别感谢,一开始我没当回事,还以为是误触了,多亏了你们电话联系及时。”老人家属连连感谢道。

一个手掌大小的盒子,上面有一个醒目的“SOS”按键,只要通上电,这个智能的“小盒子”就能实时感应老人动态,实现“一键呼叫”。我区推出的“安心居家”照护服务项目,能够为老年人提供紧急联系、异常预警、信息回访、实时定位等功能。独居老人发出紧急求救信号后,服务平台将在第一时间自动将信息转至老人紧急联系人,并



实时联系老人确认情况。如果老人和紧急联系人无应答,平台会启动应急预案。另外,人体活动感知设备(在一定时间内)未检测到独居老人活动轨迹数据,则随即向平台发出预警信息。平台接到预警后,第一时间自动将信息转至独居老人紧急联系人,进行及时告知。平台工作人员通过后台数据监测,

在1小时内向发出紧急呼救和异常预警的独居老人及其紧急联系人了解信息处置情况;平台定期将处置信息汇总向各街道进行反馈。在老人外出走失时或使用智能穿戴设备发出呼救时,可通过智能穿戴设备进行远程定位,平台转给独居老人紧急联系人,将位置信息、轨迹信息进行及时告知。

自10月起,区民政局开始为全区符合条件的独居老年人安装“安心居家”照护服务设备。截至目前,已安装2000余户,设备已经逐步上线进行试运行,第三方技术人员正在逐一对设备进行上线率监测,督

促老人及时将设备通电和经常佩戴设备,以保证正常提供服务。

数字技术推动助老、养老,多方共建7\*24小时看护体系,让老年群体享受到更加温馨、安心的晚年生活。“在安装过程中有许多老人通过12345和养老老业务电话和我们取得联系,对于政府为他们安装‘安心居家’设备表示感谢,我们也希望设备上设备后老人能够正常使用,为幸福健康生活多一份保障。”区民政局相关工作人员介绍道。下步,区民政局将逐步落实老人设备使用情况,争取尽快实现设备全面上线,为老人提供全天候暖心守护。

## 区人大常委会召开 党组和主任扩大会议

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 向楠)昨日,区人大常委会召开党组和主任扩大会议,认真学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究部署区十九届人大常委会第十五次会议有关事项,决定区十九届人大常委会第十五次会议于11月24日召开。区人大常委会主任、党组书记姚云喜主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,涉及民生、文化、审计、金融等工作,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。要深刻理解、准确把握,结合芝罘实际,立足发挥人大职能作用,扎实推进相关领域监督工作,通过听取专项工作报告、开展视察调研等方式,支持有关方面积极开展工作,推动习近平总书记重要讲话精神贯彻落实。

会议建议区十九届人大常委会第十五次会议的主要议程为:听取、审议区政府关于全区义务教育高质量发展工作情况的报告、关于2023年环境状况和环境保护目标完成情况的报告、关于市容环境整治专题询问审议意见办理情况的报告、关于区十九届人大二次会议以来代表建议办理情况的报告,表决人事任免事项等。

会议强调,要以更高标准、更严要求和更实措施抓好主题教育,持续加强理论学习,坚持以学正风,做好深化、内化、转化工作,抓实抓实检视整改,确保主题教育取得扎实成效。要高度重视意识形态工作,充分认识意识形态工作极端重要性,坚定政治立场,强化斗争意识,提高政治敏锐性、鉴别力,严格落实意识形态工作主体责任和“一岗双责”工作要求,确保不出问题。党组和主任扩大会议后,区人大常委会领导班子成员围绕主题教育调研成果进行了交流。

## 区海渔局开展 碍航养殖清理专项行动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)为扎实推进非法碍航养殖设施、定制网具专项整治行动,近日,区海洋发展和渔业局开展海上巡航执法行动,巩固深化非法碍航养殖长效整治机制,重拳打击海上非法碍航养殖。

巡航过程中,执法人员对辖区航道、锚地等重要水域实施拉网式全覆盖排查,发现崆峒岛东水道、锚地附近存在漂浮的碍航养殖设施,随即进行了清理。

下一步,区海洋发展和渔业局将坚持“预防为主,综合治理”原则,全面拆除、清理、取缔违规捕捞渔具和养殖设施,防止违规现象反弹,防范水上交通安全事故及海洋生态环境损害事件发生,确保水上交通安全、畅通、便捷。

仙境海岸大美芝罘



欢迎扫码关注  
“芝罘湾”政务  
微信

### 我为群众办实事

#### ·社会帮扶篇·

## 聚焦园区需求 延伸服务触角

### 卧龙园金融服务站正式成立

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘)不懂政策怎么办?融资难、融资贵怎么办?为全面提升园区楼宇、企业、商户的金融素养,持续优化营商环境,全面深化改革,进一步解决各经营主体融资难、融资贵等问题,推动资金供需双方更深入地了解、更便利地交流和更广泛地合作,帮助园区企业解决融资难和金融服务不足等问题,卧龙园会同区地方金融监管局,联合华夏银行烟台分行,共同成立卧龙园金融

服务站,并于近日举行揭牌仪式。辖区30余家重点企业负责人参加。

揭牌仪式上,区地方金融监管局、园区管委相关负责人分别传达了各级有关会议精神,介绍了市区两级金融服务工作开展情况及下一步整体思路,并围绕金融服务站成立背景、组织架构、运转流程、服务内容、工作体系等基本情况进行了讲解。在授牌仪式结束后,接续召开了园区第四季度金融政策宣讲会,邀请相关金融专家,重点围绕惠企

富商相关产品、防范金融投资诈骗、数字人民币应用、重大投资注意事项等内容进行宣讲。为详实解答企业家在创业、生产、经营、消费等方面的问题,更好提供服务,活动现场设立了互动环节,开展企业投融资对接活动。参会企业代表结合企业发展实际需求,与相关负责人进行交流,并就金融服务站后续运营等方面提出了意见和建议。

“我们将加强统筹协调和督促指导,形成工作合力,不断提升金融服务站的服务能力,将金融服务站建设成为园区发展的助推器和为企业办实事好事的重要平台。”卧龙园相关负责人表示。据悉,卧龙园金融服务站的成立将为辖区各经济主体提供分层级、立体式、

全方位金融服务及外延服务。通过共同搭建政银企三方对话平台,切实解决企业金融相关需求,为园区产业发展注入金融“活水”。各金融机构深入一线掌握企业投融资需求,“一企一策”量身定制融资方案,实现一线审查、一线问诊、一线授信。企业如遇到融资难题可第一时间向金融服务站寻求支持,服务站将会提供业务上的专业指导与细心周到服务。

下一阶段,园区将积极整合资源,园区事园区办,打通服务“最后一公里”,引“金融活水”助企高质量发展,助推企业发展驶入“快速路”。在不断增加金融服务站成员单位的基础上,进一步拓展服务内容和范围,切实为企业良性高能发展提供要素支撑。

### 优化营商环境 激活发展动能